
 

 

 

 

 

 

 

AΡ. ΠΡΩΤ.:  Φ01/13533                                                                                ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  22/02/2018    

Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΤΕ/ΔΕΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΜΥΝΤΑΙΟ 

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ συνεπής με τις διαχρονικές θέσεις και αναλύσεις της για το μείγμα καυσίμου και την πολλαπλότητα των 
πηγών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ως ένα σωματείο που δε βλέπει τις ΑΠΕ ως εχθρό, (απεναντίας) για μια 
φορά ακόμα, δηλώνει ότι στηρίζει τη συνέχιση της λειτουργίας του ΑΗΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ σε βάθος χρόνου (πέρα από το 
2030 μέσα στον Όμιλο ΔΕΗ) και θα αγωνιστεί χωρίς να υπολογίσει κανένα κόστος, ανεξάρτητα από το αν θα 
πάρει τελικά την επέκταση των ωρών λειτουργίας ή όχι. 

Οι λόγοι είναι πολλοί. 

Οι κυριότεροι έχουν να κάνουν: 

 με την ασφάλεια ενεργειακού εφοδιασμού της χώρας 
 με τη διατήρηση φθηνών τιμών στους καταναλωτές 
 την τηλεθέρμανση του Αμύνταιου και 
 τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας 

συνεπώς ζητούμε από την Κυβέρνηση και τη  Διοίκηση της ΔΕΗ, ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ, να προχωρήσουν σε όλες τις 
ενέργειες και κατ’ επέκταση σε όλα όσα επιβάλλεται να γίνουν για την έκδοση νέας άδειας. Αυτονόητο δε και δεν το 
ζητάμε από πείσμα αλλά από αίσθημα ευθύνης απέναντι στη χώρα και τους καταναλωτές είναι να συμπεριληφθεί το 
Αμύνταιο στον υπό κατάρτιση (επιτέλους) μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό. 

Προς τούτο εφιστούμε την προσοχή της Κυβέρνησης και προειδοποιούμε ότι δε θα επιτρέψουμε τον 
εκτοπισμό και την απαξίωση του λιγνίτη και την απώλεια του ΑΗΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ από τον παραγωγικό 
ιστό της ΔΕΗ. 

Συνεπώς η φράση «Το Αμύνταιο δε χωράει» να ξεχαστεί. 

Όσον αφορά το πώς θα αναβαθμιστεί η μονάδα; 

Ποιος θα βάλει τα λεφτά; 

Με τι όρους και ανταλλάγματα; 

 

Η θέση μας είναι μία και ξεκάθαρη: 

1. τα λεφτά να τα βάλει η ΔΕΗ. Τα 70-100 εκατομμύρια (το ανωτέρω) που χρειάζονται μπορεί να τα 
βρει η επιχείρηση. 

2. το εργοστάσιο να παραμείνει στην ιδιοκτησία της ΔΕΗ. 
3. την παραγόμενη ενέργεια να τη διαχειρίζεται η ΔΕΗ και να την πουλά στο χρηματιστήριο 

ενέργειας (pool). 

Ως εκ τούτου, δηλώσεις συνδικαλιστικών στελεχών που είναι αντίθετες με τις θέσεις των θεσμικών 
οργάνων του συνδικαλιστικού κινήματος, δεν μας βρίσκουν σύμφωνους.   
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